
KM 05/24 Kirkemøtets fordeling av midler 2025 og 
orientering om budsjett 2024 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Kirkemøtet tar Kirkerådets vedtak om regnskap 2023 og budsjett 2024 til 
orientering. 

2. Kirkemøtet fordeler forventet rammetilskudd for 2025 med samme fordeling 
mellom budsjettgruppe 1, 2 og 3 som i 2024. 

3. Kirkemøtet ber om at budsjett for 2025 minimum legges i balanse. 

4. Kirkemøtet ber Kirkerådet i budsjett for 2025 prioritere følgende to områder: 

•Barn og unge 0-30 år 

• Kirken som organisasjon (inkl. organisering, digitalisering og rekruttering) 

5. Kirkemøtet ber om at det til neste års Kirkemøte foreligger et forarbeid som 
kan gjøre Kirkemøtet i stand til å fatte veloverveide vedtak om prioriteringer og 
langtidsbudsjett. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Kirkerådet vedtok et budsjett som ikke var i balanse for 2025. 

Kirkerådet vedtok følgende (KR 90/24, vedtak #4): 

"Kirkerådet vedtar det fremlagte forslag til budsjett 2025 for Kirkerådet og 
Bispemøtet, prefiks 110/120 og 130, med netto budsjetterte kostnader på 675 mill. 
kroner. Dette innebærer et budsjett med underskudd på 38,2 mill. kroner. 

Med bemanningsreduksjoner i 2025 vil budsjettet for 2026 være i balanse." 

 
 
 

KM 06/24 Plan for kirkelig undervisning og læring 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Kirkemøtet vedtar ny plan for kirkelig undervisning og læring – overordnet del. 
Kirkemøtet oversender følgende endringer for at Kirkerådet skal innarbeide dem 
i planen: 



a) Dåps- og misjonsbefalingen i Matt 28,18-20 tas inn på alle offisielle språk i 
Norge i begynnelsen av planen. 

b) I siste avsnitt i delkapittelet Menneske som søkende etter mening etter første 
setning «Når mennesker opplever at deres kultur, språk og trosfortelling blir tatt 
på alvor, kan de lettere finne sin plass i kirkens felleskap» tas det inn følgende 
formulering: «Døvekirken og tegnspråkmiljøet er et eksempel på dette». 

c) Teksten i kapittel 2 Gud, menneske og verden: teologisk grunnlagstenkning 
omarbeides, slik at innholdet om den andre og tredje trosartikkel utdypes 
ytterligere. 

d) I kapittelet Være og lære: Pedagogisk grunnlagstenkning avsnitt to må komme 
før avsnitt én, slik at begrepsavklaringen om forskjellen mellom undervisning og 
læring kommer først. Bibelsitatet tas ut. 

e) Bruken av begrepene «undervisning» og læring» gjennomgås slik at detaljene i 
planen i større grad må skille mellom undervisning som en virksomhet med 
planlagte undervisningsaktiviteter og -praksiser, og læring som fenomen i 
kirkens mangfold av læringsfellesskaper. 

f) Kristen livstolkning og livsmestring defineres i kapittel 4 Leve og vokse: 
Innhold i kirkelig undervisning og læring. 

g) Delkapittelet Bibel, tekst og tolkning starter med de to siste setningene i tredje 
avsnitt «Kirkelig undervisning og læring skal ta i bruk et mangfold og bredde av 
bibelske tekster både fra Det gamle og Det nye testamentet. Dette kan gi mulighet 
til å tolke eget liv og å utforske kristen tro på nye måter» 

h) I delkapitlet Bibel, tekst og tolkning tas inn et avsnitt om viktigheten av å 
tydeliggjøre Det nye testamentets jødiske kontekst og av å korrigere karikerende 
og stereotypiserende beskrivelser av jødedom og jøder. 

i) Gudstjenestens plass i kirkelig undervisning og læring tematiseres i 
delkapittelet Kristen tro i praksis. 

j) Siste setningen i første avsnitt endres til «Det motiverer til å leve bærekraftig 
og engasjere seg i samfunnet, verden og i andre menneskers liv» for å 
tydeliggjøre det globale perspektivet. 

k) Minoritetsperspektivene tematiseres tydeligere i kapittel 6 eller 8. 

l) I delkapittelet Medborgerskap, demokrati og representasjon tas inn en kort 
tekst om opplæring og innføring i kirkens demokrati. 

m) Overskriften til kapittel 8 endres fra Samarbeid om kirkelig undervisning og 
læring til Ansvarsforhold og samarbeid om kirkelig undervisning og læring. 

n) I delkapittelet Hjemmet og barnets omsorgspersoner andre avsnitt tas det inn 
formulering som understreker hjemmet som avgjørende viktig arena for læring. 



o) Erstatte formuleringen «Aktivitetene som gjennomføres i rammer av dette 
samarbeidet skal ikke ha forkynnende karakter» i delkapittelet Skole, barnehage 
og tilbud etter skoletid med følgende formulering: «Dette samarbeidet skal skje i 
rammene av skolens/barnehagens/SFO’s eget formål og planverk». 

2. Kirkemøtet ber om at Kirkerådet forbereder rammeplaner for kirkelig 
undervisning og læring til behandling på kirkemøtene i 2025 og 2026. 

3. Kirkemøtet anbefaler at planens overordnete del evalueres i lys av erfaringer 
fra menighetene når rammeplanene er implementert. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ikke ferdigstilt  

Kommentar: 

1. Kirkerådet vedtok i KR 79/24 Plan for kirkelig undervisning og læring med de 
endringene som Kirkemøtet hadde vedtatt. 

2. Kirkerådet vedtok i KR 66/24:  "Kirkerådet avventer å sende rammeplanene på 
høring og ber AU vurdere videre prosess for arbeidet med rammeplanene." Kirkerådet 
vedtok så i KR 19/25: 

"1. Kirkerådet ber direktøren oppnevne en ekstern skrivegruppe som utarbeider 

rammeplaner med utgangspunkt i kirkemøtes vedtak for henholdsvis: 0-5 år, 

6-12 år, 13-19 år, konfirmasjonstiden, unge voksne og voksne 

2. Hver av rammeplanene skal være på inntil 3 sider. Rammeplanene skal være 

konkrete med hensyn til innhold og læring. I tillegg til rammeplanene skal det 

utarbeides veiledende lister over bibeltekster, salmer og praksisformer. 

3. Kirkerådet ber om at skrivegruppen leverer rammeplanene så raskt som mulig, 

og rammeplanene for 6-12 år, 13-19 år, og konfirmasjon senest innen 1. 

september 2025." 

Rammeplaner ble dermed ikke behandlet på Kirkemøtet 2025. Kirkerådet behandlet 
forslag til tre rammeplaner i KR 63/25 og vedtok: 

"1. Kirkerådet takker skrivegruppen for godt arbeid. 

2. Kirkerådet ser det som hensiktsmessig at alle seks rammeplaner med 

tilhørende veiledende lister over bibeltekster, salmer og praksisformer 

og eksempler på lokale planer, behandles samlet på Kirkemøtet i 2027. 

3. Kirkerådet ber direktør om å gjennomføre en prosess der skrivegruppen 



leverer forslag til seks rammeplaner med tilhørende veiledende lister over 

bibeltekster, salmer og praksisformer, og eksempler på lokale planer, som vil 

danne grunnlaget for administrasjonens saksfremlegg og høring. Bispemøtet 

og andre relevante grupper involveres i arbeidet. 

4. Det arrangeres en programpost under Kirkemøtet 2026 for å samle innspill og 

komme videre med saken frem mot vedtak i 2027. Saken sendes på høring 

våren 2026 og forslag til saksfremlegg legges frem for Kirkerådet første gang i 

september 2026." Rammeplanene blir dermed tidligst behandlet på Kirkemøtet 2027. 

 
 
 

KM 07/24 Organisasjonsutvikling - Folkevalde, 
bispedømerådet og soknerådet 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Trussamfunnet Den norske kyrkja er styrt av demokratiske organ på alle nivå. 
Dette har både teologiske og historiske årsaker. Kyrkjemøtet bed Kyrkjerådet om 
å legge fram forslag om ei føresegn i kyrkjeordninga som stadfestar at rådsorgana 
i kyrkja utgjer ei særleg styringsteneste. 

2. Kyrkjemøtet meiner det er viktig at administrativ støtte til råda, og eventuell 
godtgjering for teneste som rådsmedlem blir vurdert ut frå dei tilgjengelege 
ressursane på den aktuelle staden. Kyrkjemøtet vil oppfordre til samarbeid om 
administrativ støtte der det ligg til rette for det. 

3. Kyrkjemøtet vil understreke at dei to organa for soknet, soknerådet og 
kyrkjeleg fellesråd, må ha eit nært samarbeid, med respekt for ulike mandat og 
roller. Kyrkjeleg fellesråd har ansvar for økonomi og tilsette og fungerer slik som 
det viktigaste ressursorganet for soknerådet. Både rådsmedlemene og dei tilsette 
i soknet må få tilstrekkeleg opplæring i oppgåver og roller og korleis råda 
fungerer som styringsorgan. 

4. Kyrkjemøtet vil styrke soknerådets rolle som styringsorgan for soknet og bed 
Kyrkjerådet om å legge fram forslag om endringar i regelverket slik at: 

a) soknerådet får ei tydeleg rolle i samband med utlysing av og tilsetting i 
kyrkjelydsretta stillingar 



b) prestar som arbeider i soknet, blir forplikta på dei planane og prioriteringane 
som soknerådet fastset, på lik line med dei tilsette som har soknet som 
arbeidsgivar 

c) sokneråda gjennom ei årleg samling eller på anna vis kan gi retningsgivande 
signal til kyrkjeleg fellesråd om budsjett og planar for den kyrkjelege verksemda i 
kommunen. 

5. Bispedømerådet har si merksemd på alt som kan gjerast for å vekke og nære 
det kristelege livet i kyrkjelydane. Kyrkjemøtet vil styrke bispedømerådet som 
strategisk organ og ressursorgan for soknet. Difor må rolla som eit strategisk 
mellom- og bindeledd mellom Kyrkjemøtet og lokalkyrkja utviklast. Samråd og 
andre møtepunkt med organa til soknet bør bli ein sentral del av arbeidsforma. 
Kyrkjemøtet ber om ei sak om oppgåveportefølja til bispedømerådet. Mandat og 
oppgåver for bispedømerådet må også bli definert med omsyn til biskopens 
tilsynsoppgåver. 

6. Kyrkjemøtet går inn for at det blir laga felles regler for godtgjering, frikjøp og 
dekning av tapt arbeidsforteneste for medlemar i bispedømeråda 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ikke ferdigstilt  

Kommentar: 

Til vedtakspunkt 1. Kirkerådet har utarbeidet forslag til endringer i kirkeordningen 
som stadfester at rådsorganene utgjør en særlig styringstjeneste til behandling på 
Kirkemøtet 2025. Kirkemøtet 2025 vedtok forslaget i sak KM 06/25. Fullført. 

Til vedtakspunkt 2: Dette er en oppfordring som anses fullført. 

Til vedtakspunkt 3: 3. Punktet planlegges fulgt opp videre i 2026 og rapporteres på i 
2027. 

Til vedtakspunkt 4 a) Etter gjeldende ordning skal menighetsrådet medvirke ved 
tilsetting i kirkelige stillinger etter de regler som gjelder til enhver tid. Menighetsrådet 
skal også gis anledning til å uttale seg før tilsetting og fastsetting av instruks ved 
stillinger som tilsettes over fellesrådets budsjett. Ved tilsetting av prester er 
menighetsrådet representert i innstillingsrådet, samtidig som det har uttalerett.  

Til vedtakspunkt 4 b) Dette er fullført i sak KM 6/25. 

Til vedtakspunkt 4 c) og 5: Disse vedtakspunktene foreslår Kirkerådet at en ikke følger 
videre opp i sak KM 5/26. 

Til vedtakspunkt 6: Fullført. 

 
 



 

KM 10/24 Organisasjonsutvikling - Strategi for 
fellesløsninger i Den norske kirke 
Kirkemøtets vedtak: 

Kirkemøtet har som målsetting at ressurser kan flyttes fra administrative 
oppgaver til kirkens kjerneoppgaver. Kirkemøtet vil derfor at Den norske kirke 
tar i bruk fellesløsninger som gjør kirken tilgjengelig for alle medlemmer og 
bidrar til å bygge en god og samlende kultur i hele kirken. 

1. Kirkemøtet vil forbedre kontakten med sine medlemmer: Det skal legges til 
rette for at medlemmer enkelt kan få kontakt med kirken gjennom 
brukervennlige digitale selvbetjeningsløsninger. 

2. Kirkemøtet vil at det legges til rette for økt bruk av fellesløsninger for alle 
medarbeidere i kirken: 

a. Flere fellesløsninger for alle medarbeidere tas i bruk for å bidra til god bruk av 
ressurser og en enklere arbeidshverdag, særlig innenfor digitalisering og HR. 

b. Flere fellesløsninger utvikles og implementeres på HR-feltet for å sikre en best 
mulig personalforvaltning, med mål om likebehandling av alle ansatte, som 
fremmer rekruttering og styrker kirkens omdømme. 

c. Fagforeningene må sikres medvirkning i utvikling av disse fellesløsningene. 

d. Alle enheter bidrar til økt bruk av fellesløsninger: Tillitsvalgte, vernetjeneste, 
arbeidsgivere og arbeidsgiverorganisasjon oppfordres til å bidra aktivt i dette 
arbeidet for å sikre best mulig samarbeid og utnyttelse av ressurser i hele kirken. 

3. Kirkemøtet vil legge til rette for mer samhandling i hele kirken: 

a. Kirkemøtet anerkjenner betydningen av dagens godt fungerende 
samstyringsmodell for digitalisering, og ber om at denne videreutvikles. 

b. For å utnytte kapasitet og ressurser best mulig, ber Kirkemøtet om at det 
utarbeides et mer permanent rammeverk for styring og organisering av 
digitaliseringsarbeidet slik at det blir godt forankret i regelverk. 

c. Kirkemøtet ber om at samstyringsmodeller utvikles for flere arbeidsområder i 
kirken. 

4. Kirkemøtet ber om at det utarbeides forslag til et digitaliseringsvennlig 
regelverk og felles praksis som alle enheter benytter, for å sikre god datakvalitet, 
personvern, informasjonssikkerhet, universell utforming og måloppnåelse. 
Kirkemøtet ønsker at data deles og eies i fellesskap i Den norske kirke og at det 
legges til rette for at data skal kunne gjenbrukes. 



5. En videre satsing på fellesløsninger er avhengig av felles finansiering, og av at 
det settes av ressurser til endringsprosesser og opplæring. Kirkemøtet ber om at 
ulike finansieringsmodeller utredes. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Denne saken er fulgt opp gjennom sak om fellesordninger (Kirkemøtet 2025) samt 
konkrete regler for digitaliseringsutvalget og sikkerhetsutvalget som behandles av 
Kirkerådet januar 2026. Det jobbes mye med å etablere og implementere 
fellesløsninger. Dette arbeidet ansees som vedvarende og noe kirken aldri blir "ferdig" 
med. Saken settes allikevel som ferdigstilt. 

 
 
 

KM 11/24 Oppfølging av økumeniske 
generalforsamlinger 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Kirkemøtet ber om at utfordringene fra generalforsamlingene tas med i 
oppfølgingen av KMsaken KM 09/21 Den norske kirkes globale oppdrag 

2. Kirkemøtet gir uttrykk for anerkjennelse og takknemlighet for arbeidet som 
gjøres i Kirkenes verdensråd (KV), Konferansen av europeiske kirker (KEK) og 
Det lutherske verdensforbund (LVF), og ønsker å bekrefte betydningen det har 
for Den norske kirke å være forpliktet av europeiske og globale kirkefellesskap 
(Jfr 09/21 punkt 2,d). 

3. Kirkemøtet merker seg særlig generalforsamlingenes vektlegging av at kirkene 
står sammen i å møte de globale utfordringene knyttet til klimakrisen, 
flyktninger, religiøse og etniske minoriteter, og økende polarisering, og freds-, og 
forsonings- og menneskerettighetsarbeid. Den norske kirke forplikter seg til å 
arbeide videre med disse temaene fram mot 2030 (Jfr 09/21, punkt 3, h). 

4. Kirkemøtet understreker viktigheten av at ungdommers deltakelse i 
internasjonalt økumenisk arbeid er viktig. Unges erfaringer, 
kommunikasjonsevner og engasjement bidrar til å videreutvikle globalt kirkeliv 
og økumenisk samarbeid (Jfr 09/21 punkt 4, b).| 

5. Kirkemøtet ber om at 1700-årsmarkeringen av Kirkemøtet i Nikea i 2025 og 
500- årsjubileet for det lutherske bekjennelsesskriftet Confessio Augustana i 
2030 markeres økumenisk i Norge, slik at de bidrar til bevissthet rundt kirkens 
historiske og levende tilhørighet til den verdensvide kirke. 



6. Kirkemøtet ber om at relevant liturgisk og teologisk materiale fra 
generalforsamlingene blir tilgjengeliggjort for menighetene. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ikke ferdigstilt 

Kommentar: 

1. Dette ble ivaretatt og bakt inn der det var naturlig. 
2. Punktet krever ikke oppfølging. 
3. Klimarådgiver, menneskerettighetsrådgiver og internasjonal rådgiver ble 

nedbemannet i 2025, men punktet følges opp med nåværende bemanning. 
Mellomkirkelig råd, Menneskerettighetsutvalget og Komiteen for 
internasjonale spørsmål har fokus på arbeidsfeltene.  

4. Punktet er fulgt opp. Norges Kristne Råds Ungdom er opprettet i 2025, 
med leder fra Den norske kirke. 

5. Punktet ble fulgt opp med blant annet økumeniske gudstjenester, 
fagseminar og internkommunikasjon. Professor Stephanie Diethrich var 
Den norske kirkes representant og også moderator av  KVs Faith and order 
kommisjon, og spite en svært viktig rolle under den 6. verdenskonferansen 
i Egypt i oktober hvor Nikea 1700 var tema. Confessio Augustana og 500 
årsjubileet arbeides mer med i de kommende år. 

6. Dette punktet har vært vanskelig på grunn av rettighetsavklaringer. Men 
noe av materiellet ble lenket til i nyhetsbrev og ressursbank. 

  
 

KM 12/24 Sannhet og forsoning 
Kirkemøtets vedtak: 

Kirkemøtet takker Sannhets- og forsoningskommisjonen for en viktig og grundig 
rapport, og ser med forventning fram til at Stortinget følger opp Kommisjonens 
anbefalinger. 

Kirkemøtet tar inn over seg alvoret i Sannhets- og forsoningskommisjonens funn 
og hovedkonklusjoner. 

Den statlige fornorskingspolitikken har vært effektiv, og fornorskingsprosessene 
fortsetter på måter som truer samer, kvener/norskfinners og skogfinners framtid. 

«Kommisjonen understreker at de samlede konsekvensene av fornorskingen 
påvirker samers, kveners og skogfinners mulighet til fortsatt å eksistere som egne 
etniske grupper. Kontinuerlig tap av språk og kultur over lang tid vil kunne føre 
til at de opphører å eksistere innen landets grenser, og på tvers av landegrensene. 
En slik utvikling er særlig alvorlig ettersom Norge har et særskilt folkerettslig 
ansvar overfor urfolk og nasjonale minoriteter.» 



(Kommisjonsrapporten, s. 25) 

Kirkemøtet har i lys av dette en klar forventning om at Stortinget behandler 
kommisjonsrapporten med stort alvor, og med respekt for Norges 
menneskerettslige forpliktelser. 

1. Kirkemøtet erkjenner kirkens medvirkning i fornorskingspolitikken overfor 
samer, kvener/norskfinner og skogfinner. Kirken vil ta ansvar for å bidra til 
forsoning, tillitsbygging og gjenopprettelse av den uretten kirken har påført 
mennesker. I disse forsoningsprosessene er det nødvendig å finne gode former 
for å fremføre unnskyldninger. 

2. Kirkemøtet minner om at samer, kvener/norskfinner og skogfinner har formet 
historien og samfunnsutviklingen i Norge, i samvirke med andre minoriteter og 
majoritetsbefolkningen. Den norske kirke er et flerkulturelt fellesskap hvor felles 
tro får ulike og likeverdige uttrykk. Et slikt fellesskap utvisker ikke kulturell 
egenart, men lar mangfoldet styrke fellesskapet. Kirkemøtet understreker at en 
slik kirkeforståelse må ligge til grunn for fellesskapet og alt arbeid i 
lokalmenigheten. Samiske, kvenske/norskfinske og skogfinske tradisjoner, 
kultur, språk og livsanskuelser, angår alle landets menigheter, også i de områder 
hvor de direkte berørte gruppene har liten tilstedeværelse. 

3. Kirkemøtet erkjenner at det trengs mer kunnskap om kvener/norskfinner og 
skogfinners historie, språk, kultur, tradisjon og trosutøvelse. Slik kunnskap er en 
forutsetning for forsoningsarbeidet. Det må arbeides systematisk for å finne gode 
strukturer for samhandling med kvener/norskfinner og skogfinner for å finne 
måter å romme deres tradisjoner og behov i kirke og menighetsliv. Kirkemøtet 
ser fram til å få en sak om dette på Kirkemøtet i 2025. 

4. Kirkemøtet ber om at Kirkerådet utarbeider en handlingsplan for oppfølgingen 
av arbeidet med sannhet og forsoning, i samhandling med relevante aktører. 
Handlingsplanen bør ha tidsangivelser og gjerne skille mellom tiltak på kort og 
lang sikt. Handlingsplanen må være konkret slik at resultatene kan evalueres, og 
det må stilles ressurser til rådighet slik at dette arbeidet får prioritet. Flere av 
saksfeltene i handlingsplanen bør inkludere tematikk knyttet til unnskyldning. 

Handlingsplanen bør inkludere tema som: 

• Kunnskap om fornorskningspolitikkens historie og virkninger 

• Erkjennelse av og oppgjør med urett 

• Gjenoppbygging av tillit og gode relasjoner 

• Kirkens forsoningskompetanse 

• Fornorsking som teologisk utfordring 

• Urfolk og minoriteters trosutøvelse, livsanskuelse og kultur 



• Trosopplæring og barn og unges involvering i kirkelivet 

• Utdanning og kompetanseutvikling for kirkelig ansatte, med vekt på språk- og 
kulturkompetanse 

• Kompetansebygging hos kirkens medlemmer, e-læringskurs om sannhet og 
forsoning tilbys alle interesserte 

• Rekruttering til kirkelig utdanning av personer med samisk, kvensk/norskfinsk 
og skogfinsk bakgrunn, og hvordan kirkelig utdanning kan gjøres relevant for 
disse 

• Språkarbeid: bibeltekster, liturgier og salmer (både nye salmer og liturgier og 
oversettelser) 

• Kunstneriske og kulturelle ytringer som redskap i forsoningsarbeidet 

• Liturgisk og kunstnerisk formspråk i kirkerom og liturgi 

• Rettighetsarbeid 

• Rasisme, med særlig vekt på barn og unge 

• Internasjonalt og økumenisk samarbeid 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ikke ferdigstilt 

Kommentar: 

Kirkerådet vedtok en 3-årig handlingsplan i desember 2024 i tråd med Kirkemøtets 
vedtak. Flere tiltak ble igangsatt i 2025 og følges opp i 2026 og 2027.   

Gudstjenesten under Kirkemøtet i 2025 hadde preg av forsoning med deltakelse fra 
samiske, kvensk/norskfinske og skogfinske miljøer.  

Kvensk kirkeliv ble prioritert i 2025, bl.a. ved en nasjonal markering av Kvenfolkets 
dag i Oslo domkirke og nye ressurser i Ressursbanken til bruk i lokalmenigheters 
markering av dagen.  

En konsultasjon om kvensk kirkeliv ble avholdt i Nordreisa i september som en 
forberedelse til etablering av et nasjonalt organ for kvensk kirkeliv. Et midlertidig 
utvalg skal tre i funksjon første kvartal i 2026.  

Arbeid for å synliggjøre skogfinsk kultur er igangsatt i samarbeid mellom Hamar 
bispedømme og skogfinske organisasjoner.  

Det ble avhold en konsultasjon med kirkelige utdanningsinstitusjoner i 2025 for å 
styrke tematikk knyttet til sannhet og forsoning i forskning og utdanninger til kirkelig 
tjeneste.  



E-læringskurset for kirkelige ansatte og andre interesserte er oppdatert og nylanseres 
i 2026.  

Den norske kirke var medarrangør av et seminar om sannhet og forsoning under den 
økumeniske uken i Stockholm i august.  

KIFOs forskningsprosjekt «Den norske kirke og forsoningsarbeid i Sápmi» er avsluttet 
og rapport foreligger. 

 
 
 

KM 01/25 Godkjenning av innkalling og saksliste 
Kirkemøtets vedtak: 

Kirkemøtet godkjenner innkalling og saksliste 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Trenger ingen oppfølging 

 
 
 

KM 02/25 Valg og oppnevninger 
Kirkemøtets vedtak: 

Ulike valg gjort under Kirkemøtet 2025 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Trenger ingen oppfølging 

 
 
 

KM 03/25 Orienteringssaker 
Kirkemøtets vedtak: 

Kirkemøtet tar orienteringssakene til orientering 

 



Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Trenger ingen oppfølging 

 
 
 

KM 04/25 Rapportering på oppfølging av Kirkemøtets 
vedtak 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Kirkemøtet tar Kirkerådets rapport på oppfølging av vedtak fra Kirkemøtet 
2024 til orientering  

2. Kirkemøtet viderefører Strategi for Den norske kirke 2022-2029 ut den 
vedtatte funksjonsperioden. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Som varslet i saken vil saker som ikke ble rapportert som "oppfølging ferdigstilt" fra 
2024 tas med videre i rapporteringen for 2025 (og ev. senere år), slik at Kirkemøtet 
mottar rapporteringer frem til hvert enkelt vedtak har fått avsluttet sin konkrete 
oppfølging. 

 
 
 

KM 05/25 Kirkemøtets fordeling av midler 2026 og 
orientering om budsjett 2025 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Kirkemøtet tar Kirkerådets vedtak om regnskap for 2024 til orientering. 

2. Kirkemøtet tar Kirkerådets vedtak om budsjett for 2025 til orientering. 

3. Kirkemøtet tar Kirkerådets langtidsprognose A for perioden 2025-2028 til 
orientering. 

4. Kirkemøtet fordeler forventet rammetilskudd for 2026 med samme 
prosentvise fordeling mellom budsjettgruppe 1, 2 og 3 som i 2025. 



5. Kirkemøtet ber Kirkerådet i budsjett for 2026 prioritere følgende områder:  

• Unge og unge voksne  

• Kirken som organisasjon 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Fordi deler av budsjettgruppe 3 er har blitt reklassifisert til budsjettgruppe 2 (tilskudd 
til Døvekirken) har den prosentvise fordelingen endret seg noe sammenlignet med 
2025. 

 
 
 

KM 06/25 Regulering av styringstenesta i Den norske 
kyrkja, tilhøvet mellom prestetenesta og verksemda til 
soknerådet med vidare 
Kirkemøtets vedtak: 

I 

I kirkeordning for Den norske kirke blir følgjande endringar gjort: 

§ 29 annet ledd skal lyde: 

Reglene i § 10 første til femte ledd gjelder tilsvarende for Kirkerådet.  

Ny § 36 a under Kapittel 6. Forskjellige bestemmelser skal lyde: 

§ 36 a.  Kirkens styringstjeneste 

Den norske kirke styres av demokratiske organer på alle nivå i et samvirke 
mellom valgte representanter for og blant kirkens medlemmer og representanter 
for tjenesten med Ord og sakrament.  

De som er medlemmer av styringsorganer i Den norske kirke, utgjør kirkens 
styringstjeneste. 

II 

I tjenesteordning med kvalifikasjonskrav for menighetsprester blir følgjande 
endringar gjort: 

§ 2 første og nytt andre ledd skal lyde: 



§ 2. Presten skal forvalte Ord og sakrament slik at kristen tro og kristent liv 
fremmes i menighetene ved å  

a) holde forordnede gudstjenester og forrette kirkelige handlinger,  

b) utføre dåps- og konfirmasjonsopplæring,  

c) utøve sjelesorg og veiledning, gå med dødsbud, reise i soknebud og også 
ellers besøke syke og  

d) utføre forkynnerarbeid og annet menighetsbyggende arbeid.  

Presten er forpliktet på de planer og prioriteringer menighetsrådet fastsetter 
innenfor rammen av de gjøremålene som er nevnt i første ledd. 

Gjeldande andre til fjerde ledd blir nytt tredje til femte ledd. 

§ 10 andre ledd skal lyde: 

Soknepresten leder prestetjenesten i det eller de sokn denne har som sitt 
særskilte arbeidsområde og sørger for den nødvendige samordning med 
menighetens øvrige virksomhet. I forvaltningen av Ord og sakrament utøver alle 
menighetsprester et pastoralt lederansvar og bidrar til strategisk og åndelig 
ledelse i og av menigheten. 

III 

I regler for valg av Kirkerådet blir følgjande endringar gjort: 

§ 5-4 annet til fjerde ledd skal lyde: 

Ved nyvalg i valgperioden kan Kirkemøtet med 2/3 flertall vedta at valg av de leke 
medlemmene og varamedlemmene til Kirkerådet, utenom leder, skal foregå som 
avtalevalg. Valgkomiteen ber Kirkemøtets medlemmer om å fremme forslag til 
kandidater til flertallsvalg innen en frist.  

Ved suppleringsvalg i valgperioden kan Kirkemøtet med 2/3 flertall vedta at valg 
av de leke medlemmene og varamedlemmene til Kirkerådet, utenom leder, skal 
foregå som avtalevalg. Valgkomiteen ber Kirkemøtets medlemmer om å fremme 
forslag til kandidater til flertallsvalg innen en frist.  

Ved suppleringsvalg i valgperioden til flertallsvalg skal valgkomiteen fremme 
forslag på en til to kandidater til den plassen som står ubesatt. Gjelder det valg av 
prest eller lek kirkelig tilsatt, anses alle prester og leke kirkelig tilsatte å være 
kandidater, jf. § 4-1 tredje ledd.  

§ 5-4 femte ledd blir oppheva. 

Ny § 5-5 skal lyde: 

 § 5-5. Opprykk ved uttreden 



Hvis medlemmer av Kirkerådet trer endelig ut, og de er valgt ved flertallsvalg, 
skal varamedlemmer tre inn i den nummerorden de er valgt. Hvis medlemmer av 
Kirkerådet trer endelig ut, og de er valgt ved avtalevalg, skal det velges et nytt 
medlem på Kirkemøtets neste samling. Tilsvarende gjelder for varamedlemmer. 

Gjeldande §§ 5-5 og 5-6 blir ny §§ 5-6 og 5-7. 

IV 

Endringane i I og III trer i kraft straks. Endringane i II trer i kraft frå 1. januar 
2026. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Regelendringene er kunngjort i hhv. Norsk Lovtidend og på kirken.no/lovsamling. 

 
 
 

KM 07/25 Kirkemøtets arbeidsform 
Kirkemøtets vedtak: 

I 

I Kirkemøtets forretningsorden gjøres følgende endringer: 

§ 6-3 skal lyde: 

§ 6-3. Behandlingsform 

    Kirkemøtet vedtar behandlingsform for de enkelte saker. 

    Saker av stor prinsipiell og praktisk betydning skal som hovedregel komme til 
behandling direkte i plenum og i minst to atskilte plenumssamlinger.  

    Innstillingen fra komiteene fremlegges i plenum av saksordfører eller et annet 
medlem av komiteen. 

§ 6-4 skal lyde: 

§ 6-4. Endringsforslag 

    Forslag som et medlem ønsker å få tatt opp til votering, skal gis 
dirigentskapet skriftlig på papir eller ved bruk av elektronisk møtesystem 
umiddelbart etter at det er fremsatt, påført forslagsstillers navn.  



Endringsforslag skal senest fremmes i første plenumsbehandling, normalt i 
starten av debatten. Nye forslag skal som hovedregel ikke fremmes i senere 
plenumsbehandlinger, med mindre det berører et punkt i komiteens forslag til 
vedtak som er nytt i forhold til første plenumsbehandling. 

 Kirkerådet kan åpne for at endringsforslag kan fremmes i forkant av 
møtet. 

II 

Endringene trer i kraft fra 1. mai 2025. 

 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Kirkemøtets forretningsorden er oppdatert i tråd med vedtaket. 

 
 
 

KM 08/25 Endringer i Kirkemøtets budsjettreglement 
og kirkeordningens bestemmelse om Kirkerådets rolle 
på økonomifeltet 
Kirkemøtets vedtak: 

I 

I kirkeordning for Den norske kirke skal § 30 tredje ledd lyde:  

Kirkerådet har ansvaret for at økonomiforvaltningen og økonomistyringen av de 
midlene som rettssubjektet Den norske kirke disponerer, er forsvarlig. Kirkerådet 
fastsetter og godkjenner regnskapet.  

II 

I Kirkemøtets budsjettreglement gjøres følgende endringer:  

Tittelen på regelverket skal være: 

Budsjettreglement for rettssubjektet Den norske kirke 

§ 1 skal lyde: 

§ 1 Virkeområde 



     Budsjettreglementet gjelder for de midlene som rettssubjektet Den norske 
kirke disponerer og som Kirkerådet fastsetter og godkjenner regnskapet for, jf. 
kirkeordningen § 30 tredje ledd. Midlene skal stilles til rådighet for Kirkerådet, 
som disponerer midlene i tråd med Kirkemøtets bestemmelser vedtatt i henhold 
til § 2 andre ledd. 

§ 2 skal lyde: 

§ 2 Grunnleggende elementer i budsjettarbeidet  

     Kirkerådet sender budsjettsøknad til staten ved departementet til den tiden 
departementet fastsetter. 

Etter en begrunnet innstilling fra Kirkerådet treffer Kirkemøtet vedtak om 
fordeling av statens forventede tilskudd til rettssubjektet mellom 
budsjettgruppene omtalt i § 3, etter eventuell avsetting av en andel av tilskuddet 
til egenkapital. Vedtaket er knyttet til budsjettet for det nærmest påfølgende 
kalenderåret, jf. Kirkerådets vedtak etter tredje ledd. Kirkemøtet kan også legge 
andre føringer for Kirkerådets videre arbeid med dette budsjettet, og Kirkerådet 
skal muliggjøre dette. 

     Kirkerådet vedtar budsjett for det nærmest påfølgende kalenderåret, i tråd 
med Kirkemøtets bestemmelser etter andre ledd. Budsjettet skal være basert på 
realistiske anslag over alle kostnader og inntekter. Det skal budsjetteres med et 
resultat som sørger for en forsvarlig egenkapital. Budsjettet legges frem for 
Kirkemøtet til orientering.  

     Sammen med budsjettet for det nærmest påfølgende kalenderåret utarbeider 
Kirkerådet for minst tre år fremover en rullerende langtidsprognose. Den sist 
utarbeidede langtidsprognosen legges frem for Kirkemøtet til orientering. 
Kirkerådet skal muliggjøre at Kirkemøtet kan gi Kirkerådet innspill til arbeidet 
med kommende langtidsprognoser.  

§§ 3, 5, 7, 8, 9 og 11 oppheves. 

Ny §§ 3, 4 og 5 skal lyde: 

§ 3 Budsjettets inndeling 

     Budsjettet skal gi en samlet oppstilling av forventede inntekter og kostnader. 
Oppstillingen vil følge NS 4102 utarbeidet av Standard Norge. 

     Budsjettet skal ha følgende inndeling: 

Budsjettgruppe 1: Den norske kirke – drift 

Budsjettgruppe 2: Den norske kirke – tilskudd 

Budsjettgruppe 3: Tilskudd til andre. 



§ 4 Disponeringsfullmakter 

      Kirkerådets vedtatte budsjett kan ikke overskrides eller brukes til andre 
formål enn bestemt av Kirkerådet.  

      Kirkerådet har adgang til å omdisponere inntil 5 % av vedtatt samlet budsjett 
mellom de ulike budsjettgrupper. 

§ 5 Regnskap  

     Regnskapet fastsettes og godkjennes av Kirkerådet og legges frem for 
Kirkemøtet til orientering.  

 III 

Endringene i pkt. I trer i kraft straks. Endringene i pkt. II trer i kraft fra den tiden 
Kirkerådet bestemmer. 

 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Kirkerådet vedtok i desember 2025 (KR 90/25) at endringene i budsjettreglement for 
rettssubjektet Den norske kirke som ble vedtatt av Kirkemøtet i 2025, trer i kraft fra 1. 
januar 2026. 

 
 
 

KM 09/25 Biskopens tilsyn 
Kirkemøtets vedtak: 

I 

Kirkemøtet fastsetter vedtak om følgende regelendringer: 

1. I kirkeordning for Den norske kirke gjøres følgende endringer: 

§ 39 skal lyde: 

§ 39. Vigslede medarbeideres tjeneste 

Ingen kan vigsles til tjeneste som prest, kateket, kantor eller diakon i Den norske 
kirke uten å ha de kvalifikasjoner som fastsettes av Kirkemøtet. 

All vigslet tjeneste skal organiseres slik at de vigslede kan utøve sin tjeneste i 
samsvar med vigslingens forutsetninger og forpliktelser. 



Vigslet medarbeider som gjør seg skyldig i grovt pliktbrudd eller annet vesentlig 
brudd på vigslingsforpliktelsen, kan fratas retten til å utføre vigslet tjeneste etter 
nærmere regler om saksbehandling og klageadgang fastsatt av Kirkemøtet. 

Kirkemøtet fastsetter tjenesteordning og gir nærmere regler om vilkår mv. for 
vigslede medarbeidere.  

Ny § 39 a skal lyde: 

§ 39 a. Biskopens tilsyn 

Biskopen skal gjennom forkynnelse og sakramentforvaltning ta vare på den 
apostoliske lære etter Guds ord og vår kirkes bekjennelse, fremme og bevare 
enheten i Guds kirke og rettlede og oppmuntre bispedømmets menigheter, 
kirkelig tilsatte og øvrige medarbeidere. For å ivareta dette tilsynsansvaret kan 
biskopen gi råd og veiledning, og også gi bindende pålegg vedrørende vigslede 
medarbeideres og andre kirkelig tilsattes tjenesteutøvelse. 

Biskopen ser til at prestene forvalter sakramentene, forkynner og selv lever i 
overensstemmelse med den kristne tro, slik den er uttrykt i vår kirkes 
bekjennelse og ordninger, og at også andre som er vigslet til tjeneste i kirken 
virker og lever i samsvar med vigslingens formaning og løfte. 

Biskopen fører tilsyn med at de kirkelige råd i bispedømmet utfører sitt arbeid i 
lojalitet med den evangelisk-lutherske lære. Biskopen kan oppheve et vedtak i et 
kirkelig råd som strider mot kirkens lære. 

2. I tjenesteordning for biskoper gjøres følgende endringer: 

§ 1 skal lyde: 

§ 1. Biskopen skal gjennom forkynnelse og sakramentforvaltning ta vare på den 
apostoliske lære etter Guds ord og vår kirkes bekjennelse, fremme og bevare 
enheten i Guds kirke og rettlede og oppmuntre bispedømmets menigheter, 
kirkelig tilsatte og øvrige medarbeidere. For å ivareta dette tilsynsansvar kan 
biskopen gi råd og veiledning, og også gi bindende pålegg vedrørende presters og 
andre kirkelig tilsattes tjenesteutøvelse. 

Biskopen ser til at prestene forvalter sakramentene, forkynner og selv lever i 
overensstemmelse med den kristne tro, slik den er uttrykt i vår kirkes 
bekjennelse og ordninger, og at også andre som er vigslet til tjeneste i kirken 
virker og lever i samsvar med vigslingens formaning og løfte.  

Biskopen fører tilsyn med at de kirkelige råd i bispedømmet utfører sitt arbeid i 
lojalitet med den evangelisk-lutherske lære. Biskopen kan oppheve et vedtak i et 
kirkelig råd som strider mot kirkens lære. 

Ny § 6 a skal lyde: 



§ 6 a. Biskopen kan innkalle vigslede medarbeidere og andre ansatte til 
fagsamlinger i bispedømmet, og se til at vigslede medarbeidere blir gitt tilbud om 
og får tilrettelagt for kompetanseutvikling. 

§ 8 skal lyde: 

§ 8. Biskopen beslutter om vigsling til prestetjeneste og andre kirkelige tjenester, 
etter i samtale å ha funnet kandidatene skikket for tjenesten, og forretter så 
vigslingshandlingen etter forordnet liturgi. Biskopen kan etablere en ordning for 
forberedelse til vigsling. Bare vigslet biskop kan forrette vigsling til 
prestetjeneste. Etter anmodning fra den som fungerer som biskop, kan en annen 
vigslet biskop forrette vigsling til prestetjeneste. Sistnevnte vurderer i slike 
tilfeller kandidatens skikkethet og treffer beslutning om vigsling. 

Bare personer som fyller de av Kirkemøtet oppstilte kvalifikasjonskrav for 
tilsetting av prest i Den norske kirke, kan vigsles til prestetjeneste. 

Ingen kan vigsles uten å være tilsatt i en ordnet kirkelig stilling som krever slik 
vigsling. I særlige tilfeller kan likevel kandidater som fyller vilkårene for tilsetting 
som menighetsprest, vigsles til feltpresttjeneste, tjeneste i kirkelige 
organisasjoner, utdanningsinstitusjoner og lignende etter nærmere regler fastsatt 
av Bispemøtet. 

Etter søknad og med anbefaling fra vedkommendes kirkesamfunn, kan biskopen 
treffe vedtak om at en persons vigsling til prest i et annet kristent kirkesamfunn 
skal anses som gyldig grunnlag for å utøve prestetjeneste i Den norske kirke uten 
ny vigsling. Før slikt vedtak treffes, skal biskopen etter samtale ha funnet 
vedkommende skikket for prestetjeneste i Den norske kirke og mottatt 
vedkommendes løfte om å utføre denne tjeneste i overensstemmelse med vår 
kirkes bekjennelse og ordninger. Vedtak som nevnt her, medfører ikke 
dispensasjon fra kvalifikasjonskravene for tilsetting av prest.  

Biskopen sender Kirkerådet melding om vedtak etter denne paragraf. 

Biskopens vedtak etter denne paragrafen kan ikke påklages. Bispemøtet gir 
nærmere regler om saksbehandlingen. 

§ 9 skal lyde: 

§ 9. Biskopen gir kallsbrev ved tilsetting av vigslet person i kirkelig stilling, som 
bekreftelse på at vedkommende er vigslet, markering av biskopens tilsyn og 
formaning til menigheten om å ta imot den tilsatte som rett kalt tjener. 

§ 10 første ledd skal lyde: 

Biskopen kan samtykke i at vigslet prest i Den norske kirke holder gudstjenester 
og forretter kirkelige handlinger i et prosti hvor vedkommende ikke er ansatt i 
ordnet kirkelig prestestilling.  



§ 11 skal lyde: 

§ 11. Biskopen kan gi representanter for andre kristne trossamfunn tillatelse til å 
preke og medvirke på annen måte i forordnede gudstjenester og ved kirkelige 
handlinger. Med unntak for vigsler kan vigslede prester fra andre kristne 
trossamfunn gis tillatelse til å forrette gudstjenester og kirkelige handlinger etter 
vår kirkes ordninger. 

§ 13 skal lyde: 

§ 13. Biskopen treffer etter søknad vedtak om at en person blir løst fra retten til å 
utøve prestetjeneste i Den norske kirke.  

Biskopen treffer vedtak i medhold av kirkeordningen § 39 tredje ledd om å frata 
prest, kateket, kantor og diakon i Den norske kirke retten til å utføre vigslet 
tjeneste i Den norske kirke dersom denne har gjort seg skyldig i grovt pliktbrudd 
eller annet vesentlig brudd på vigslingsforpliktelsene. Vedtaket skal presisere om 
tapet gjelder for alltid eller for en begrenset tid. I sistnevnte tilfelle kan vedtaket 
sette vilkår for gjenerverv etter den fastsatte tapstid. Bestemmelsene om 
enkeltvedtak i forvaltningsloven kapittel IV og V kommer til anvendelse.  

Biskopens vedtak etter annet ledd kan påklages til Den norske kirkes 
klagenemnd. Forvaltningsloven kapittel VI kommer til anvendelse. Biskopens 
vedtak skal inneholde en opplysning om klageadgangen og at denne må være 
uttømt før vedkommende kan reise eventuelt søksmål for å prøve lovligheten av 
vedtaket.  

Biskopen sender Kirkerådet melding om vedtak etter første og andre ledd og om 
eventuelle klager etter tredje ledd.   

Når biskopen finner grunnlag for å vurdere gjenerverv av vigslingsfullmakter for 
en som har mistet retten til å utføre vigslet tjeneste for alltid, eller før utløpet av 
den bestemte tid, fremmer biskopen saken for Den norske kirkes klagenemnd 
med tilråding om vedtak.  

Bestemmelsen i denne paragraf får tilsvarende anvendelse for den rett til å utøve 
prestetjeneste i Den norske kirke som en prest i et annet kirkesamfunn er gitt 
etter § 8 femte ledd. 

§ 15 skal lyde: 

§ 15. Biskopen er prostens nærmeste overordnede og har prostene som sine 
medhjelpere i utøvelsen av sin gjerning.  Biskopen kan delegere myndighet etter § 
10 første ledd og § 11 til prosten. 

Domprosten er biskopens faste vikar og kan dessuten i særskilte tilfeller 
bemyndiges til å utføre bispetjeneste etter § 7, § 8, § 9 og § 14. Domprosten kan 
verken som vikar eller i andre tilfeller forrette vigsling til prestetjeneste.  



Prosten innsettes i sin stilling av biskopen eller på dennes vegne av domprosten 
eller en annen prost etter avgjørelse av biskopen.  

Biskopen har medarbeidersamtaler med prostene og leder prostemøtene. 

§ 22 første ledd skal lyde: 

Biskopen tilsettes av Kirkerådet etter regler fastsatt av Kirkemøtet.  

3. I tjenesteordning for proster gjøres følgende endringer: 

§ 4 skal lyde: 

§ 4. Prosten ivaretar arbeidsgivers styringsrett overfor prestene i prostiet og har 
biskopen som sin overordnede. Prosten er nærmeste overordnede for prostiets 
prester og fordeler de oppgaver mellom prestene som ikke allerede er pålagt den 
enkelte prest ved instruks eller særskilt bestemmelse gitt av høyere myndighet. 
Prosten tilstår prestene ferie og tjenestefrihet i samsvar med gjeldende lov- og 
avtaleverk. 

§ 5 skal lyde: 

§ 5. Prosten er biskopens medhjelper i tilsynet, og står i forhold som gjelder tilsyn 
under ledelse av biskopen. 

Prosten skal se til at prestene i prostiet forvalter Ord og sakrament slik at kristen 
tro og kristent liv fremmes i menighetene ved at de etter gjeldende ordninger  

e. holder forordnede gudstjenester og forretter kirkelige handlinger,   

f. deltar i utførelsen av dåps- og konfirmasjonsopplæring,   

g. utøver sjelesorg og veiledning, går med dødsbud, reiser i soknebud og også 
ellers besøker syke i soknene og   

h. utfører forkynnerarbeid og i samråd med menighetsrådet annet 
menighetsbyggende arbeid.   

Prosten skal stimulere prestene og øvrige kirkefaglige medarbeidere til 
etterutdanning og bidra til at de opprettholder og utvikler sin kompetanse i 
samsvar med fastsatte mål og planer. 

§ 7 skal lyde: 

§ 7. Prosten  

o. gjør tjeneste som menighetsprest slik biskopen fastsetter,   

p. foretar prostebesøk i prostiets menigheter etter den ordning som er 
fastsatt i bispedømmet,   



q. deltar i forberedelse og gjennomføring av bispevisitaser og utfører de deler 
av visitasen som pålegges av biskopen, i samsvar med visitasreglement for Den 
norske kirke,  

r. medvirker ved tilsetting av biskop og ved tilsetting av kirkelige 
tjenestemenn etter gjeldende regler,   

s. utferdiger forslag til instruks for den enkelte menighetsprest i prostiet i 
samsvar med regler fastsatt i tjenesteordning for menighetsprester  

t. medvirker ved vigsling av prest, kateket, kantor og diakon etter gjeldende 
bestemmelser,   

u. foretar vigsling til fast kirkelig tjeneste etter gjeldende bestemmelser,   

v. innsetter menighetsprest, kateket, kantor og diakon, eller bemyndiger 
andre til å gjøre det, etter gjeldende bestemmelser,   

w. holder seg orientert om kirkene i prostiet og medvirker ved kirkevigsler,   

x. samtykker i at forsamlingslokaler nyttes og innvies som interimskirker,   

y. vigsler kirkegård eller bemyndiger annen prest til å gjøre det,  

z. deltar i prostemøte og bispedømmemøter,   

æ. deltar i kirkejubileer, grunnsteinsnedleggelser og liknende spesielle 
anledninger sammen med eller på vegne av biskopen og   

ø. gir uttalelse i saker som gjelder forhold i prostiet og etter anmodning av 
høyere myndighet også i saker som gjelder bispedømmet eller hele Den norske 
kirke.   

Prosten utfører for øvrig de gjøremål som til enhver tid er pålagt ved 
bestemmelse av Kirkemøtet eller biskopen. 

4. I tjenesteordning med kvalifikasjonskrav for menighetsprester gjøres følgende 
endringer: 

§ 1 skal lyde: 

§ 1. Denne tjenesteordningen gjelder for menighetsprester som tilsettes av 
bispedømmerådet. Som menighetsprest regnes sokneprest, prostiprest og 
kapellan. Tjenesteordningen gjelder også for andre vigslede prester så langt den 
passer. 

§ 4 skal lyde: 

§ 4. Tilsetting av menighetsprester foretas av bispedømmerådet i tråd med 
bestemmelsene i personalreglement for Den norske kirke. Tilsetting skjer med en 
forutsetning om at biskopen gir kallsbrev og ellers på de vilkår som gjelder 



generelt for tilsatte i Den norske kirke. For øvrig skjer tilsetting på vilkår nevnt i 
utlysningen og med plikt til å rette seg etter denne tjenesteordning og instruks 
som er eller blir fastsatt. 

§ 5 skal lyde: 

§ 5. Person som tilsettes i prestestilling uten tidligere å være vigslet, kan ikke 
tiltre stillingen før vigslingen er skjedd etter forordnet liturgi. Formaningen og 
løftet i vigslingsliturgien er bestemmende for prestens tjeneste og livsførsel. 

§ 8 skal lyde: 

§ 8. Presten står under tjenstlig tilsyn av biskop. Prosten er nærmeste 
overordnede for prostiets prester. Tjenstlig korrespondanse med høyere 
myndighet skal gå tjenestevei gjennom nærmeste overordnede. 

5. I personalreglement for Den norske kirke gjøres følgende endringer: 

§ 18 første ledd skal lyde: 

Ved tilsetting av person som ikke er vigslet, må det tas forbehold om vigsling.  

II 

Endringene trer i kraft fra 1. januar 2026. 

III 

Kirkemøtet ber Bispemøtet gi nærmere saksbehandlingsregler knyttet til vigsling 
etter tjenesteordning for biskoper § 8 nytt sjette ledd 

IV 

Prosten skal forelegge forslag til tilsetting av (menighets)prest for biskopen før 
det blir endelig formulert. Biskopen har anledning til å gi en påtegning til det 
skriftlige forslaget som går til tilsettingsrådet. 

Kirkemøtet ønsker at biskopen skal kunne gi påtegning også i tilsettinger i 
vigslede stillinger som har soknet som arbeidsgiver.  

Hvordan dette konkret skal utformes, må bli avklart som en del av arbeidet med 
et felles personalreglement. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Vedtakene er kunngjort i hhv. Norsk Lovtidend og på kirken.no/lovsamling. 

 
 



 

KM 10/25 Rammer for kirkevalget 
Kirkemøtets vedtak: 

1. Kirkevalget gjennomføres som digitalt valg med begrensede muligheter til 
å stemme ved oppmøte (modell 2). Stemming ved oppmøte skjer digitalt hvis 
dette er teknisk mulig i den digitale valgløsningen. 

2. Kirkevalget 2027 gjennomføres i samme periode som det er mulig å 
stemme (forhåndsstemme og stemme ved valgdagen) ved det offentlige valget. 

3. Ordningen med Nominasjonskomiteens liste kombinert med selvstendige 
lister videreføres ved valg av bispedømmeråd og Kirkemøtet.  

4. Ordningen med direkte valg til Kirkemøtet og bispedømmeråd videreføres. 

5. Kirkemøtet vedtar følgende føringer for reglene om menighetsrådsvalg: 

a. Muligheten til å stemme på personer som ikke har stilt til valg (tilføyde 
navn) ved menighetsrådsvalget, avvikles. 

b. Det skal være mulig å supplere kandidater ved menighetsrådsvalg. De 
supplerte kandidatene blir oppført på valglisten på samme måte som andre 
kandidater.   

c. Sperregrensen på fem prosent ved menighetsrådsvalg opprettholdes.  

d. Forholdsvalg (valg med flere lister) ved menighetsrådsvalg opprettholdes. 

6. Valg av sørsamisk representant og døvemenighetenes representant 

a. Ansatte i Den norske kirke som er medlem i en døvemenighet får 
stemmerett ved valg av døvemenighetenes representant.  

b. Valgene gjennomføres ved flertallsvalg med fem kandidater på samme 
måte som i dagens ordning.  

7. Ordningen med særskilt representasjon av prester i Kirkemøtet 
opprettholdes. Valget gjennomføres som flertallsvalg med fem kandidater. 

8. Ordningen med særskilt representasjon av andre kirkelig ansatte i 
Kirkemøtet opprettholdes. Valget gjennomføres som flertallsvalg med fem 
kandidater. 

9. Dagens ordning med lik representasjon fra hvert bispedømme videreføres. 

10. Det som i dagens ordning heter valg til bispedømmeråd og Kirkemøtet, 
blir fra nå omtalt som valg til Kirkemøtet og bispedømmeråd. 

11. Kirkerådet kan vedta utfyllende regler om manntall. 



12. Kirkemøtet ber Kirkerådet nedsette en bredt sammensatt arbeidsgruppe, 
som skal vurdere og foreslå fremtidig sammensetning og valgordning for 
Kirkemøtet. Saken fremmes i god tid for forberedelse til valget i 2031. 

 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Saken følges opp gjennom egen sak til Kirkerådet januar 2026 om regler for 
kirkevalget. Det nedsettes også en arbeidsgruppe som skal vurdere og foreslå 
fremtidig sammensetning og valgordning for Kirkemøtet i god tid før valget i 2031. 

 
 
 

KM 11/25 Regler om fellesordninger innen 
digitalisering, personvern og informasjonssikkerhet i 
Den norske kirke 
Kirkemøtets vedtak: 

 

1. Kirkemøtet fastsetter følgende: 

Regler om fellesordninger innen digitalisering, personvern og 
informasjonssikkerhet i Den norske kirke 

§ 1. Formål  

Formålet med disse reglene er å  

a. legge til rette for at ressurser kan flyttes fra administrative oppgaver til 
Den norske kirkes kjerneoppgaver slik at kirken kan nå sine primære mål  

b. legge til rette for at Den norske kirke tar i bruk digitale fellesløsninger som 
gjør kirken tilgjengelig for medlemmer og tilhørende, og bidrar til å bygge en god 
og samlende kultur i hele kirken  

c. sikre bredt lokalt medeierskap til digitale fellesløsninger gjennom 
involvering  

d. sikre god datakvalitet, personvern, informasjonssikkerhet og universell 
utforming ved at alle enheter benytter felles praksis 



e. sikre at de digitale fellesløsningene er kostnadseffektive og gir mest mulig 
nytteverdi 

§ 2. Digitaliseringsutvalg 

Digitaliseringsutvalget organiserer og samordner felles digitaliseringsarbeid i 
Den norske kirke. Utvalget består av ansatte ledere i lokale, regionale og 
nasjonale kirkelige organer. Også andre medlemmer kan oppnevnes. 
Sammensetningen skal sikre representativ deltakelse fra soknene. Kirkerådet gir 
nærmere regler om utvalgets sammensetning, oppnevning og oppgaver. De 
kirkelige fellesrådene og Hovedorganisasjonen KA skal involveres i utformingen 
av disse reglene. 

§ 3. Sikkerhetsutvalg for personvern og informasjonssikkerhet Den norske kirkes 
sikkerhetsutvalg for personvern og informasjonssikkerhet (sikkerhetsutvalget) gir 
felles retningslinjer og råd om personvern og informasjonssikkerhet til kirkelige 
organer, og fører kontroll med at lovkrav på disse områdene blir fulgt. 
Sikkerhetsutvalget består av ansatte i lokale, regionale og nasjonale kirkelige 
organer. Også andre medlemmer kan oppnevnes. Kirkerådet gir nærmere regler 
om utvalgets sammensetning, oppnevning og oppgaver.  

Rettssubjektet Den norske kirke og soknene (ved de kirkelige fellesrådene og 
menighetsrådene med fellesrådsfunksjoner) finansierer i fellesskap stillinger 
(herunder personvernombud), tiltak og oppgaver i regi av sikkerhetsutvalget.  

Digitaliseringsutvalget fastsetter den økonomiske rammen for arbeidet til 
sikkerhetsutvalget. 

§ 4. Personvernombud  

Den norske kirke har et felles personvernombud som ivaretar oppgaver etter 
personvernlovgivningen på vegne av alle kirkelige organer. Kirkerådet ansetter og 
har arbeidsgiveransvar for personvernombudet.  

§ 5. Felles behandlingsansvar  

Soknene og rettssubjektet Den norske kirke har felles behandlingsansvar, jf. 
personvernforordningen artikkel 26, i forbindelse med medlems- og 
publikumskontakt Den norske kirke har som trossamfunn. Kirkerådet gir 
nærmere regler om de behandlingsansvarliges respektive ansvar og roller.  

§ 6. Dataforvaltning i Den norske kirke  

Følgende prinsipper skal legges til grunn for forvaltning av data i soknene og 
rettssubjektet Den norske kirke:  

a. Data som samles inn skal være korrekte, fullstendige, tilgjengelige og 
aktuelle når medlemmer, rådsmedlemmer, frivillige, ansatte og andre 
brukergrupper trenger dem.  



b. Data og informasjon skal behandles i tråd med krav til personvern og 
informasjonssikkerhet.  

c. Data som kirken registrerer og forvalter, skal kunne gjenbrukes av alle 
enheter når det foreligger behandlingsgrunnlag for dette. Kirkelige organer 
utøver derfor eierskap og ansvar for data i fellesskap.  

d. Data skal primært lagres i fellesløsninger.  

Kirkerådet gir nærmere regler om krav til hva som skal registreres, hvor data skal 
registreres, og når de skal registreres.  

§ 7. Ikrafttredelse 

Reglene trer i kraft fra 1. januar 2026. 

2. Kirkerådet skal evaluere digitaliseringsutvalgets og sikkerhetsutvalgets arbeid 
hvert tredje år. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Kirkerådet skal gi nærmere regler om sammensetning og oppgaver for 
digitaliseringsutvalget og sikkerhetsutvalget i januar. Senere kommer det flere saker 
om regler som gjør at vi kan avvikle tilslutningsavtalene for felles ordning for 
personvern og informasjonssikkerhet. Hvert 3. år skal også organene evalueres. 

 
 
 

KM 12/25 Utfordringsbildet 2025 
Kirkemøtets vedtak: 

Kirkemøtet tar Utfordringsbildet 2025 til orientering og takker Kirkerådet for 
pågående arbeid med utfordringene. Kirkemøtet ser at flere av utfordringene 
også gir muligheter.  

Kirkemøtet vil særlig peke på behov for videre arbeid med følgende: 

- Kirken som håpsbærer i verden: 

o Kirkemøtet vil understreke det forsterkede behovet for videre arbeid med 
de globale utfordringene som ble pekt på i KM 11/24, og vil gjenta: Kirkene står 
sammen i å møte de globale utfordringene knyttet til klimakrisen, flyktninger, 
religiøse og etniske minoriteter og økende polarisering, og freds- og 
forsoningsarbeid. 



- En bærekraftig kirke: 

o I møte med økonomiske utfordringer er det behov for videre arbeid med 
organisasjonsutvikling i Den norske kirke, som skaper bedre samhandling i 
kirken, og å utforske hva som kan gi inntekter for kirken. 

o I dagens situasjon er samlet innsats ekstra viktig. 

- En lokal folkekirke i Norge og en tid for fornyelse:  

o Kirkemøtet utfordrer alle Den norske kirkes menigheter til å bruke 
strategien for 2022-2029 aktivt i prosessen med eget strategiarbeid.  

o Det er i den lokale menighet kirken møter mennesker. Det er avgjørende 
for kirkens framtid at en satser på den lokale kirken med tilstedeværelse med 
ulike tilbud over hele landet.  

o For en landsdekkende folkekirke er det avgjørende at Den norske kirke på 
alle nivåer arbeider videre med rekruttering til kirkelige utdanninger og til 
tjenester i kirken. 

Kirkemøtet vil peke på positive utviklingstrekk i Den norske kirke, med for 
eksempel økt søkning til kirken, og oppfordrer lokalkirken til samtale om 
muligheter. 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ikke ferdigstilt 

Kommentar: 

 
 
 

KM 13/25 Nynorsk omsetjing av Den apostoliske 
truvedkjenninga 
Kirkemøtets vedtak: 

Kyrkjemøtet endrar nynorskomsetjinga av den apostoliske truvedkjenninga til: 
«Eg trur på Gud Fader, den allmektige, skapar av himmel og jord.» 

 

Status for Kirkerådets oppfølging av saken: Ferdigstilt 

Kommentar: 

Kirkerådets sekretariat har oppdatert alle liturgier som er tilgjengelig på kirkens 
nettsider (kirken.no/liturgi) hvor bekjennelsen siteres.  



 

 
 
 
 


